

# 实战演练“砺精兵” 打好森防攻坚战

我市开展重点林区森林火情早期处置拉动演练



森林消防专业队伍进行火情早期处置。

本报1月14日讯 为进一步检验我市重点林区森林火情早期处置流程,磨合多区域联动响应机制,提升火情处置能力,14日,青岛市园林和林业局在城阳区组织举行重点林区森林火情早期处置拉动演练,市森防指领导,市园林和林业局、市应急管理局,各区市森林防火主管部门负责人参加了观摩。

此次拉动演练位于城阳区夏庄街道太和社区林片,拉动演练背景假设14日上午9时30分,城阳区、崂山区、李沧区三区交界处发生火情,城阳区应急管理局接到监控预警系统火情报警后,立即调集区森林消防专业队伍,紧急出动赶赴火

场进行火情早期处置,并迅速安排多架无人机和投弹无人机起飞,飞往火场位置实施火情侦查和辅助扑救。同时,将火情情况及时报告至上级主管部门。市园林和林业局紧急调动崂山区、李沧区、崂山林场3支森林消防专业队伍支援,开展跨区域联合作战。各支队伍抵达火场后,采用风力灭火与水灭火相结合的扑火战术,在无人机的配合下,快速控制火势,最终成功灭火。

此次拉动演练共出动森林消防专业队伍4支,运兵车、消防车及其他应急保障车20辆,水泵、风力灭火机、投弹无人机等各类灭火装备80余台架,拉动人数90余人。

本次拉动演练,有效检验了我市重点林区森林火情早期处置能力,增强了各部门、应急队伍之间相互衔接和协同作战能力,展示了各类新型灭火装备的实战效果,充分应用信息化手段,特别是检验了空地协同、信息化指挥的新模式,达到了预期效果。

(观海新闻/青岛晚报  
掌上青岛 记者 高静文 摄影 王小帅 吴忠林 徐歌 栾丕伟 李嘉欣 石晓亮)



此次拉练增强了各部门、应急队伍之间相互衔接和协同作战能力。

讲文明 树新风 公益广告

## 文明旅游 共筑更美的风景



防火检查系统小程序可以实现检索、快速导航、智能检查。

### 相关链接

## “一号一码一网” 森林防火一键直达

森林防火千秋业,生态安全万代兴。森林防火是全社会的共同责任,为提高广大市民安全防范意识,防患于未然,青岛市园林和林业局新开发了防火码和森林防火检查程序,实现一号一码一网通。

利用互联网方式结合“鲁通码”打造的“防火码”可以进行一码通城场景应用。进山人员通过使用微信、支付宝、爱山东等App扫一扫功能,扫描进山卡口防火码,授权个人信息,选择来访事由,即可登记信息。扫码登记后,管理后台可以快速掌握进山人员信息,并为后期火案调查提供参考依据。

“防火检查系统小程序”则整合了我市森林防火现有的1435个护林检查站信息,可以实现检索、快速导航、智能检查,是目前国内首款可以实现“四不两直”检查的应用程序。

现在是森林防火期,生态安全记于心,森林防火重在行。青岛市园林和林业局提醒广大市民:进山林严禁携带火种,自觉扫码登记入山。森林防火,青岛有我!携手行动,传播新时代文明新风,为创建文明、安全、美丽的青岛贡献自己的一份力量!



防火码助力进山人员及时扫码登记。